

乌克兰称挫败俄刺杀泽连斯基图谋

抓获一名泄露总统行踪、协助俄方的女子

当地时间8月7日,乌克兰国家安全局声称成功挫败一起“俄罗斯刺杀乌总统泽连斯基的图谋”,一名据称涉嫌参与密谋暗杀行动的乌克兰女子已被拘留。

值得注意的是,在上一周的时间里,有关“俄罗斯暗杀泽连斯基”的话题频繁出现在西方媒体和俄媒的报道中。

乌克兰女子涉嫌向俄提供泽连斯基行程被捕

乌国家安全局称,该嫌疑人参与了针对泽连斯基7月底访问尼古拉耶夫时的“暗杀密谋”。据介绍,该女子是乌克兰尼古拉耶夫地区港口城市奥恰科夫的居民,曾在一家军用物资商店担任售货员。

据报道,在泽连斯基访问尼古拉耶夫前,这名女子一直在打听他的行程和路线,引起乌安全部门的注意。他们采取了额外的安全措施来保护泽连斯基,同时,乌国家安全局还部署了特工收集更多关于疑似“俄罗斯线人”的证据。

此外,乌克兰安全部门称,这名女子还试图确定奥恰科夫周边电子防御系统和弹药库的位置,“以便俄军发起打击”。据称她在该地区四处“游走”,拍摄了乌克兰武装部队“目标物”的位置,同时还秘密地在该地区的“社会机构”中询问有关信息。

乌当局称,当这名女子“试图向俄罗斯人传递情报”时,被“当场”抓获,她向“俄军方”传递的信息“包括泽连斯基访问该地区的完整行程”。乌克兰官员称,俄军可能会根据这些情报信息下令空袭泽连斯基。

泽连斯基也发声表示,其于8月7日在与乌克兰领导人的每日电



泽连斯基资料照片 新华社发

话会议上听取了有关“打击乌克兰叛徒的斗争”的简报。

俄媒在报道中指出,尽管乌国家安全局声称这名“俄罗斯线人”直接威胁到了泽连斯基的生命,但这名女子仅被指控“未经授权传播有关部队和装备动向的信息”,如罪名成立,最高可判处12年监禁。

美媒:乌制定泽连斯基如遇不测后的秘密计划

就在乌当局公开此消息的一周前,美媒于8月1日发表了一篇关于“基辅有关泽连斯基遭暗杀后的秘密计划”的报道。报道中称,泽连斯基曾几次险些被暗杀。

该报道称乌克兰方面已经制定了一个秘密计划,且正如美国国务卿布林肯去年接受美媒采访时所透露的那样,“以确保某种形式的(乌)政府连续性”。

报道称,乌克兰宪法明确规定,如果总统无法履行职责,将由乌克兰最高拉达(议会)主席鲁斯兰·斯特凡丘克接任;但事实上,届

时乌克兰将由多名高官组成的管理委员会领导——斯特凡丘克担任管理委员会领导人,乌总统办公室主任叶尔马克负责“掌管日常事务”,外交部长库列巴、国防部长列兹尼科夫和乌军总司令扎卢日内组成的三人组则负责战事。

大西洋理事会研究员阿德里安·卡拉特尼基认为,乌克兰有“一个强大的领导团队”,“我们将看到一个集体政府”。此外,“(一旦)泽连斯基发生了什么可怕的事情,后果不会像外界想象的那么严重。”

但随后,乌克兰国家安全与国防委员会秘书丹尼洛夫表示,乌克兰并没有此类计划。前述美媒在报道最后还表示,乌克兰企业家雅罗斯拉夫·阿兹纽克驳斥了俄罗斯暗杀一说的可能性。

8月7日,俄媒援引俄罗斯分析人士的说法称,“清算泽连斯基目前并不在俄方的议程上”,因为乌克兰实际上处于“外部领导”之下,“清算泽连斯基不会带来必要的结果”。

据红星新闻

兵马俑景区内游客打架,警方通报

8月7日,有视频显示,陕西西安兵马俑景区有多名游客在展馆内发生肢体冲突。8月7日晚,西安市公安局临潼分局通报,双方因拥挤发生争执,进而相互撕打,经调解,双方当事人已达成和解。具体通报如下:

2023年8月7日,我局接报警称,兵马俑景区内发生打架,民警立即赶赴现场调查处置。

经查,当日11时许,兵马俑

景区二号坑展览馆内,游客曲某(男,41岁)一行四人与游客高某(男,38岁)一行三人因拥挤发生争执,进而相互撕打。公安机关调查过程中,双方当事人均认识到自身错误,并取得对方谅解。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,我局对该案做调解处理,双方当事人已达成调解协议并履行。

据央广网

韩抓获67名“恶性犯罪预告”发帖人

韩国警方8日说,近期发生多起持凶器伤人案件后,警方已抓获67名在网络上宣称将发动类似袭击的发帖人,其中超半数青少年,一些人甚至未达到承担刑事责任的年龄。

韩国警察厅说,7日晚至8日晨,警方又抓获两名“恶性犯罪预告”发帖人,落网者总数达到67人。截至7日18时,落网者中34人为10多岁的青少年,一些人不足14周岁,无法承担刑事责任。

其中一名青少年6日在首尔以西的仁川市落网,他此前在网络上宣称要在一处地铁站实施恶性犯罪;另一名青少年在网络上发帖称要在江原道原州市一处火车站持刀袭击,而后伪装无辜向政府部门举报这个帖子,5日被警方抓获。

据新华社

美国警方人脸识别抓错非裔女子

美国一名非裔母亲向法院起诉底特律市政府和一名警探,理由是她怀孕八个月时因警方人脸识别技术出错而被“错误逮捕”。

据法新社7日报道,今年2月16日早上,现年32岁的波查·伍德德拉夫正准备送两个孩子上学,6名警员出现在家门口,给她戴上手铐,当场逮捕。

伍德德拉夫的律师在诉状中说,警员出示的逮捕令指控她抢劫和劫持汽车,这“让她困惑,以为警方在开玩笑”,因为“她明显怀有身孕”。

律师3日向密歇根州东区联邦地区法院提起诉讼,认为警方所依赖的人脸识别技术“不值得信任”,理由是这种技术存在“固有缺陷和不可靠性,特别是在试图识别黑人时”。

法新社援引一些专家的话报道,人脸识别技术在分析有色人种面部时更容易出错。诉状写道:

“本案凸显使用人脸识别技术识别犯罪嫌疑人的重大缺陷。”

不过,据美国全国广播公司报道,底特律市所辖区韦恩县的检察官办公室6日在一份声明中回应,对伍德德拉夫逮捕令有充分理由。

本案相关法庭文件显示,警方1月下旬调查一起持枪劫车事件时,借助加油站监控视频追查一名怀疑参与犯罪的妇女。对视频人脸识别分析后,警方确定伍德德拉夫是“可能的匹配对象”。

法庭文件显示,劫车受害者从警方提供的一组照片中认出了伍德德拉夫。据《纽约时报》报道,伍德德拉夫2015年曾在驾照过期情况下驾车而被捕,警方留下她的头像照片。

伍德德拉夫被捕当天即获保释,对她的指控后来因证据不足撤销。

据新华社

最小鲸目动物加湾鼠海豚濒临灭绝

国际捕鲸委员会7日警告,世界上形体最小的鲸目动物加湾鼠海豚可能仅剩10至13头,亟待采取行动予以保护,否则这种动物将在地球上消失。

国际捕鲸委员会依据世界自然保护联盟今年6月发布的一项调查结果发出上述警告。加湾鼠海豚生活在墨西哥加利福尼亚湾北部海域,在世界自然保护联盟濒危物种红色名录中属于极危动物。这一物种1997年时尚有570头。

国际捕鲸委员会呼吁彻底取缔在加湾鼠海豚栖息水域使用刺网捕鱼,代之以其他渔具。该机构警告,如果不这样做,这一珍稀动物的灭绝“将无可避免”。

加湾鼠海豚又名小头鼠海豚,成年加湾鼠海豚体长不超过1.5米,重量一般不到54公斤。

墨西哥加利福尼亚湾海产丰富,非法捕捞现象非常严重。加湾鼠海豚因体形短小,极易被当地渔民普遍使用的刺网缠绕误伤,导致窒息死亡。

据新华社

网红在遇难救援队员家门口直播

多平台出手处置,一批账号被永久封禁

近日,京津冀等地遭遇强降雨,多地居民因灾情受困,然而却有自媒体蹭灾情流量,发布不实信息,煽动对立。据媒体报道,甚至还有网红在遇难蓝天救援队员家门口开直播。

有网红在牺牲救援队员家门口开直播

房山蓝天救援队队长陈海军受访时表示,两名队员王宏春与刘建民牺牲后,来自互联网流量的冲击让救援队和逝者家属防不胜防。

一些互联网博主、“网红”打听到其居住地,“拿着点东西、拿点钱就上门去了,还要拉着家属照相,有人还会问一些刺激的问题”。陈海军透露:“本来家属就痛苦”,有的博主还会在逝者家门口开直播,“嘻嘻哈哈”。

陈海军听说,还有人以朋友的名义或者认识家属的名义接收了别人的捐款,至于这笔钱给没给到家属,“那就不好说了”。8月3日,陈海军曾接到某基金会打来的电话,称“已经为两位英雄募集了200万元的捐款”,更多的善款正在募集中。陈海军特别惊讶:“谁授权你用这个名字

募捐了?这笔钱谁来监管?”

陈海军意识到,有必要就捐赠事宜向社会说明。3日当晚,他打电话与两名牺牲队员的家人进行了沟通。两名牺牲队员的家属都希望尊重家人生前的意愿,遵守“干净纯粹做公益,不接受个人的捐赠”的纪律,执行任务时从不动老百姓的一支烟、一瓶水。

“就让王宏春干干净净地走,我不想给她留遗憾。”王宏春丈夫杨先生在一份手写的声明中如此表示。刘建民的妻子于女士也写道:“刘建民做的是公益,为老百姓服务,不收取任何回报,这是他的初心。”

综合各种因素,受家属之托,房山蓝天救援队于8月4日发布了公告,根据“房山蓝天”的纪律以及两位队员生前一贯不接受馈赠的表现,征求家属意见后决定,不接受社会上个人、单位、企业和基金会等的捐款、捐物等。然而,声明发出后,部分网友质疑“家属不接受捐款是不是受到队里道德绑架”“房山蓝天收获了名声,损失都由家属自己承担”等。

“这次很多人要给我们捐款,有的直接提着现金到队里来,如果收下,我们很快就能恢复元气,但我们不能要。”在陈海军看来,这是用两名牺牲队员的生命换来的,“那我们成了什么?”

利用灾情吸引流量?平台:封禁处置!

针对消费灾情的行为,已有多平台出手处置。

8月6日,微信珊瑚安全发布公告称,已封禁一批利用灾情信息吸引流量的账号。公告称,微信平台已对6229条不当内容进行处置,并对一批违规账号根据违规程度分别予以警告、粉丝清理、营利能力限制、封禁等处罚。

据@微博管理员8月3日消息,站方巡查发现,有个别用户对遇难的蓝天救援队队员出言侮辱,站方对相关违规内容予以清理,并对297个违规用户视程度予以禁言15天直至永久禁言的处置。

8月7日,据抖音黑板报最新公告:平台发现个别主播前往牺牲队员家中或陵园,对逝者家庭或祭奠场景进行围观拍摄,试图借此不当引发关注。目前,平台已对10个账号进行了收回直播权限30天,封禁评论以及电商带货权限等处罚。

8月7日,快手发布最新公告,对“在防汛救灾中牺牲的救援队员家门口直播”等行为进行严厉打击,对一批账号进行处置,其中有的账号被永久封禁。

综合成都商报、中青报、央视、央广网等